
 

Eurobaromètre Spécial  
E

ur
ob

ar
om

èt
re

 S
pé

ci
al

 3
48

 / 
V

ag
ue

 7
2.

4 
– 

TN
S

 O
pi

ni
on

 &
 S

oc
ia

l 
Commission 
européenne 

EUROBAROMETRE SPECIAL 348 
 
Menaces et défis mondiaux pour l’Union 
européenne 

RAPPORT 
 
Terrain : octobre-novembre 2009 
 

Sondage commandité et coordonné par la Direction générale Communication (Unité 
« Recherche et Speechwriting »). 
 
http://ec.europa.eu/public_opinion/index_fr.htm  
 
Le présent document ne représente pas le point de vue de la Commission européenne.  
Les interprétations et les opinions qu'il contient n'engagent que les auteurs. 



Eurobaromètre Spécial 348 
 
 
 
 

MENACES ET DEFIS MONDIAUX  
POUR l'UNION EUROPEENNE 

 
 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par TNS Opinion & Social à la 
demande de la Commission européenne –  

Direction générale Communication 
 

Coordonnée par la Commission européenne - 
Direction générale Communication 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TNS Opinion & Social 
Avenue Herrmann Debroux, 40 

1160 Bruxelles 
Belgique 



EUROBAROMETRE SPECIAL N° 348                                                                  MENACES ET DEFIS MONDIAUX POUR L’UE 
 

2 

TABLE DES MATIERES 
 
 

INTRODUCTION .............................................................................................. 3 

1. MENACES ET DÉFIS POUR L’UNION EUROPÉENNE DANS SES RELATIONS 

AVEC LE RESTE DU MONDE.............................................................................. 6 

2. MENACES ET DÉFIS POUR LES NATIONS UNIES......................................... 12 

CONCLUSION................................................................................................. 24 

    ANNEXES 

 Spécifications  techniques 

 Questionnaire 

 Tableaux de résultats 

 
 



EUROBAROMETRE SPECIAL N° 348                                                                  MENACES ET DEFIS MONDIAUX POUR L’UE 
 

3 

INTRODUCTION 
 

Depuis sa création dans les années 1950, la Communauté européenne a constitué un 

réseau de relations avec le reste du monde grâce à une politique commerciale commune, 

à l’octroi d’une assistance au développement et à la conclusion d’accords formels de 

commerce et de coopération avec des pays ou des groupes régionaux de pays. C’est 

dans les années 1970 que la Communauté européenne a commencé à fournir une aide 

humanitaire aux populations du monde entier se trouvant dans le besoin. Depuis 1993, 

au titre du traité de Maastricht, l'Union européenne a mis au point une politique 

étrangère et de sécurité commune (PESC) lui permettant d’engager une action conjointe 

lorsque les intérêts de l’Union, dans son ensemble, sont en jeu. La politique de sécurité 

et de défense est devenue un aspect important de la PESC, l’Union s’efforçant de 

promouvoir et de maintenir la stabilité dans le monde. Par ailleurs, elle coopère 

étroitement avec d’autres pays et organisations internationales pour aborder des 

questions planétaires comme la lutte contre la pauvreté, la promotion et la protection 

des droits de l’homme, et l’environnement, et lutter contre le terrorisme, la criminalité 

internationale, le trafic de drogue et l’immigration illégale et d’autres menaces 

transfrontalières 1.  

 

Grâce au Traité de Lisbonne, les instruments de politique extérieure de l'Union sont 

regroupés, permettant à l'Europe de se faire clairement entendre auprès de ses 

partenaires mondiaux. La nomination d'un haut représentant de l'Union pour les affaires 

étrangères et la politique de sécurité, qui est également vice-président de la 

Commission, renforce, en plus, le poids, la cohérence et la visibilité de l'action extérieure 

de l'UE. L'Union est également dotée d'une personnalité juridique unique, ce qui devrait 

renforcer son pouvoir de négociation, la rendre plus efficace sur la scène internationale et 

faire d'elle un partenaire plus visible aux yeux des pays tiers et des organisations 

internationales.  

 

La présente enquête Eurobaromètre a été conduite entre le 23 octobre et le 18 novembre 

2009 dans les 27 Etats membres de l’Union européenne.  

 

L’analyse générale ainsi que les analyses sociodémographiques se basent sur les 

résultats au niveau de la moyenne des 27 Etats membres. Cette moyenne est pondérée 

pour qu’elle reflète la population réelle de chacun des Etats membres. Les moyennes 

pour les années précédentes représentent les résultats obtenus dans tous les Etats 

membres de l’Union telle qu’elle était composée au moment auquel l’étude a été menée.  

 

                                                        
1 http://ec.europa.eu/world/what/external_relations/index_fr.htm  



EUROBAROMETRE SPECIAL N° 348                                                                  MENACES ET DEFIS MONDIAUX POUR L’UE 
 

4 

Cet Eurobaromètre a été commandé par la Direction générale Communication de la 

Commission européenne et a été réalisé par TNS Opinion & Social. La méthodologie 

utilisée est celle des sondages Eurobaromètre Standard de la Direction générale 

Communication (unité « Recherche et analyse politique »). Une note technique 

concernant les interviews réalisées par les instituts du réseau TNS Opinion & Social est 

annexée à ce rapport. Celle-ci précise la méthode utilisée pour ces interviews ainsi que 

les intervalles de confiance. 

 

 

 

Le site Internet de l’Eurobaromètre peut être consulté à l’adresse suivante : 

http://ec.europa.eu/public_opinion/index_fr.htm 

 

Nous aimerions profiter de l’occasion pour remercier tous les répondants à travers le 

continent qui ont consacré du temps à ce sondage. 
Sans leur participation active, cette étude n’aurait pas été possible. 
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Dans ce rapport, les pays sont désignés par leur abréviation officielle. Les abréviations 

utilisées dans ce rapport et leurs correspondances sont les suivantes : 
 

 
ABREVIATIONS 

  
EU27 Union européenne - 27 Etats membres 
  
NSP  Ne sait pas / Pas de réponse 
  
BE  Belgique 
BG  Bulgarie 
CZ  République tchèque 
DK  Danemark  
D-E  Allemagne de l’Est 
DE  Allemagne* 
D-W  Allemagne de l’Ouest 
EE  Estonie  
EL  Grèce 
ES  Espagne 
FR  France 
IE  Irlande 
IT  Italie 
CY  République de Chypre** 
LT  Lituanie 
LV   Lettonie 
LU  Luxembourg  
HU  Hongrie 
MT  Malte 
NL  Pays-Bas 
AT  Autriche 
PL  Pologne 
PT  Portugal  
RO  Roumanie 
SI  Slovénie 
SK  Slovaquie 
FI  Finlande 
SE  Suède 
UK   Royaume-Uni 

 

* Les données présentées dans le rapport se rapportent exclusivement à l’Allemagne entière. Les données 
relatives aux parties « Est » et « Ouest » de l’Allemagne sont toutefois également disponibles dans les tableaux 
de données.  
 

** Chypre dans son ensemble est l’un des 27 Etats membres de l’Union européenne. Toutefois, l’« acquis 
communautaire » est suspendu dans la partie du pays qui n’est pas contrôlée par le Gouvernement de la 
République de Chypre. Pour des raisons pratiques, seules les entrevues réalisées dans la partie du pays 
contrôlée par le Gouvernement de la République de Chypre sont reprises dans la catégorie « CY » et comprises 
dans la moyenne de l’UE27.  
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1. MENACES ET DÉFIS POUR L’UNION EUROPÉENNE 
DANS SES RELATIONS AVEC LE RESTE DU MONDE 
 

 

Dans un contexte particulier de crise (financière et économique d’abord, mais également 

environnementale2, et au moment décisif de l’entrée en vigueur du Traité de Lisbonne, 

l’Eurobaromètre a interrogé les citoyens de l’Union sur les défis et les principales 

menaces sur lesquelles l’Union devrait focaliser son attention dans ses relations avec le 

reste du monde3. Une liste de 12 domaines d’action était soumise aux répondants, qui 

avaient la possibilité de donner un maximum de trois réponses.  

 

Un tiers des personnes interrogées (33%) citent la pauvreté comme étant le principal 

défi que l’Union européenne devrait privilégier dans son action internationale. Avec un 

pourcentage similaire, 31% mentionnent également le maintien de la paix tandis que, 

légèrement en dessous, les droits de l’homme et la démocratie arrivent en troisième 

position avec 27% des réponses.  

 

Un Européen sur quatre (25%) mentionne le changement climatique et un peu plus 

d’un sur cinq (22%) fait référence au terrorisme ainsi qu’aux problématiques liées à la 

santé mondiale et au développement commercial et économique. Dans la lignée 

du maintien de la paix, près d’un interviewé sur cinq (18%) a mentionné la non-

prolifération des armes de destruction massive comme axe prioritaire pour l’Union, 

tandis que 13% évoquent le désarmement.  

 

L’environnement, avec 16% de citation, l’éducation (15%) et l’aide humanitaire, 

légèrement en dessous, (13%), clôturent la liste de priorités pour l’Union européenne.  

 

                                                        
2 L'enquête a été réalisée lors de la préparation de la Conférence des Nations Unies de Copenhague de 
décembre 2009 sur le changement climatique. Durant cette période, les sujets liés au climat ont été largement 
couverts par les médias. 
3 QH1 Selon vous, sur lesquels des menaces et défis mondiaux suivants l'Union européenne devrait focaliser 
son attention dans ses relations avec le reste du monde ? 
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Pour treize pays, la pauvreté est la première menace sur laquelle l’Union devrait 

focaliser son attention, les pourcentages de mention étant spécialement élevés en 

Roumanie (61%), en Grèce (53%), en Bulgarie et à Chypre (50% dans les deux cas). 

Elle est également le premier défi en Irlande et en Espagne (49% dans les deux cas), au 

Portugal (48%), à Malte (46%), au Luxembourg (44%), en Hongrie (43%), en Slovaquie 

(39%), en Lettonie (35%) ainsi qu’en Belgique (33%).  

 

Pour les répondants à Chypre (46%),  en France (41%), en Allemagne (37%) et, dans 

une moindre mesure, en Slovénie (33%), en Pologne (29%) et en Italie (28%), le 

principal défi pour l’Union dans son action internationale et dans ses relations avec le 

reste du monde est le maintien de la paix. Dans une direction similaire, les interviewés 

en Estonie placent en premier lieu du classement la non-prolifération des armes de 

destruction massive (36%).  

 

En ce qui concerne les droits de l’homme et la démocratie, il s’agit d’un défi majeur, 

principalement pour les Chypriotes (43%), les Suédois (41%), les Finlandais (38%) ainsi 

que pour les Néerlandais qui, avec 35% des réponses, le situent en tête du classement.  

 

Le changement climatique est la première réponse dans les pays du nord et du centre 

de l’Europe, plus précisément en Suède (46%), en Autriche (38%), en Finlande (36%), 

au Danemark (35%) et en Slovénie (ex aequo avec le maintien de la paix).  

 

La santé mondiale, arrive en tête en République tchèque, avec 35% des mentions. Elle 

est citée avec des pourcentages similaires en Finlande (34%), en Suède (34%), aux 

Pays-Bas (34%), en Bulgarie (33%) ou en France (32%).   

 



EUROBAROMETRE SPECIAL N° 348                                                                  MENACES ET DEFIS MONDIAUX POUR L’UE 
 

8 

Pour les interviewés en Lituanie le développement économique et commercial est le 

défi majeur que doit adresser l’Union. Cet axe se place en tête du classement national 

avec 37% des citations. Enfin, l’éducation obtient son meilleur score aux Pays-Bas 

(25%), tandis que le terrorisme est plus fréquemment cité au Royaume-Uni (34%), au 

Danemark (33%), en Belgique (29%) et en Bulgarie (29%). Les pourcentages de 

mention en ce qui concerne le développement et le désarmement sont plus élevés au 

Portugal (23%) ainsi qu’en Italie (18%) et en Slovaquie (18%) respectivement.  

 

 



EUROBAROMETRE SPECIAL N° 348                                                                  MENACES ET DEFIS MONDIAUX POUR L’UE 
 

9 

 

La pauvreté
Le maintien 
de la paix

Les Droits de 
l'Homme et la 

démocratie

Le 
changement 
climatique

La santé 
mondiale**

Le 
développement 
commercial et 
économique

Le terrorisme

La non-prolifération 
des armes de 

destruction massive 
(les armes 
nucléaires, 

chimiques, etc.)

L'environnement L'éducation
Le 

désarmement
L'aide 

humanitaire
NSP

UE27 33% 31% 27% 25% 22% 22% 22% 18% 16% 15% 13% 13% 2%

BE 33% 28% 26% 23% 24% 26% 29% 12% 18% 19% 14% 11% 1%

BG 50% 23% 28% 23% 33% 16% 29% 24% 10% 9% 16% 13% 1%

CZ 17% 30% 29% 14% 35% 31% 26% 28% 17% 13% 12% 16% 0%

DK 33% 26% 31% 35% 28% 18% 33% 19% 26% 19% 12% 10% 0%

DE 20% 37% 32% 31% 17% 28% 25% 23% 19% 17% 16% 11% 1%

EE 20% 19% 31% 14% 30% 29% 26% 36% 19% 14% 9% 5% 4%

IE 49% 20% 27% 28% 28% 22% 16% 15% 8% 23% 10% 17% 5%

EL 53% 39% 25% 28% 16% 17% 17% 16% 19% 15% 12% 12% 0%

ES 49% 29% 23% 34% 12% 11% 18% 13% 7% 13% 16% 22% 1%

FR 38% 41% 26% 22% 32% 16% 23% 18% 25% 17% 11% 14% 1%

IT 27% 28% 27% 21% 21% 24% 19% 20% 13% 12% 18% 13% 2%

CY 50% 46% 43% 36% 23% 10% 11% 30% 12% 12% 8% 16% 0%

LV 35% 30% 19% 11% 24% 33% 16% 18% 9% 20% 7% 7% 3%

LT 34% 33% 25% 15% 18% 37% 15% 15% 12% 13% 15% 9% 3%

LU 44% 37% 23% 33% 21% 11% 17% 23% 11% 17% 11% 19% 1%

HU 43% 36% 25% 24% 23% 35% 15% 31% 12% 10% 6% 8% 0%

MT 46% 42% 25% 32% 26% 16% 18% 12% 16% 14% 8% 9% 3%

NL 27% 25% 35% 23% 34% 25% 24% 11% 21% 25% 11% 11% 2%

AT 23% 37% 31% 38% 26% 27% 20% 17% 19% 16% 13% 13% 1%

PL 25% 29% 22% 12% 16% 23% 20% 15% 13% 12% 14% 11% 5%

PT 48% 26% 25% 16% 24% 17% 16% 10% 11% 16% 11% 23% 3%

RO 61% 31% 21% 18% 29% 15% 12% 28% 8% 12% 16% 17% 2%

SI 29% 33% 23% 33% 30% 27% 10% 21% 15% 13% 16% 12% 1%

SK 39% 29% 29% 23% 25% 24% 19% 24% 12% 13% 18% 13% 0%

FI 26% 25% 38% 36% 34% 17% 15% 25% 22% 19% 7% 11% 0%

SE 30% 25% 41% 46% 34% 20% 16% 20% 19% 15% 9% 10% 1%

UK 25% 23% 22% 23% 17% 21% 34% 12% 18% 17% 8% 10% 8%

QH1 Selon vous, sur lesquels des menaces et défis mondiaux suivants l'Union européenne devrait focaliser son attention dans ses relations avec le reste du monde ? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

* En gras les résultats les plus élevés par pays, En italique les résultats les plus bas par pays, le rectangle gris les résultats les plus élevés par item et le rectangle aux bords noirs les résultats les plus bas par item.

** L'accès à la santé, la lutte contre les pandémies, le sida et d'autres maladies
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D’un point de vue sociodémographique c’est principalement en fonction de l’âge de 

fin d’études que les différences les plus marquées apparaissent : les Européens ayant 

arrêté leurs études avant l’âge de 16 ans insistent davantage sur la question de la 

pauvreté que les autres groupes. Les interviewés ayant poursuivi leurs études plus 

longtemps, indiquent principalement les droits de l’homme et la démocratie et sont 

comparativement plus demandeurs d’attention de la part de l’Union à l’égard du 

changement climatique et de l’environnement.  
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La pauvreté
Le maintien de la 

paix

Les Droits de 
l'Homme et la 

démocratie

Le 
changement 
climatique

La santé 
mondiale*

Le développement 
commercial et 
économique

Le 
terrorisme

UE27 33% 31% 27% 25% 22% 22% 22%
Sexe

Homme 31% 30% 27% 26% 21% 24% 22%

Femme 34% 32% 27% 23% 23% 20% 23%

Age
15-24 31% 28% 28% 27% 21% 21% 20%
25-39 33% 28% 27% 26% 22% 23% 23%
40-54 32% 31% 27% 27% 22% 23% 23%
55 + 33% 34% 26% 21% 22% 20% 23%
Age de fin d'études
15- 38% 34% 26% 21% 24% 21% 19%
16-19 32% 31% 25% 24% 24% 23% 22%
20+ 30% 29% 31% 28% 21% 24% 24%
Tjs étudiant 29% 29% 29% 29% 19% 20% 20%
Urbanisation subjective
Village rural 35% 31% 26% 25% 23% 20% 22%
Petite moyenne ville 31% 31% 27% 25% 23% 23% 22%
Grande ville 32% 30% 28% 25% 20% 22% 24%

L'environnement L'éducation Le désarmement L'aide humanitaire NSP

UE27 16% 15% 13% 13% 2%
Sexe

Homme 17% 16% 14% 13% 2%

Femme 15% 15% 13% 14% 3%

Age
15-24 18% 20% 11% 14% 3%
25-39 18% 17% 12% 13% 2%
40-54 17% 14% 14% 12% 2%
55 + 14% 13% 14% 14% 3%
Age de fin d'études
15- 11% 13% 14% 14% 4%
16-19 15% 14% 14% 13% 2%
20+ 20% 17% 12% 12% 1%
Tjs étudiant 21% 23% 11% 15% 2%
Urbanisation subjective
Village rural 15% 15% 14% 14% 2%
Petite moyenne ville 16% 15% 13% 13% 2%
Grande ville 17% 17% 13% 13% 3%

* L'accès à la santé, la lutte contre les pandémies, le sida et d'autres maladies

18%
19%
18%

17%
19%
20%

18%

18%

16%

La non-prolifération des armes 
de destruction massive (les 

armes nucléaires, chimiques, 
etc.)

QH1 Selon vous, sur lesquels des menaces et défis mondiaux suivants l'Union européenne devrait focaliser son attention dans ses relations avec le reste 
du monde ? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

18%

16%
20%
19%
15%
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2. MENACES ET DÉFIS POUR LES NATIONS UNIES  
 

L’Eurobaromètre s’est ensuite intéressé à l’évolution souhaitée du rôle de l’ONU4, 

ainsi qu’aux domaines dans lesquels une collaboration plus importante avec 

l’Union européenne pourrait offrir le maximum d’avantages5. 

 

Les réponses aux deux questions, rôle international des Nations Unies et 

collaboration entre les deux institutions, sont directement liées : les domaines 

pour lesquels on souhaite accroître le rôle de l’ONU correspondent aux problématiques à 

propos desquelles les citoyens veulent une collaboration plus étroite avec l’Union 

européenne.  

 

Ainsi, plus d’un tiers des répondants indiquent souhaiter un rôle plus affirmé de l’ONU en 

termes de maintien de la paix (35%) et une proportion similaire (33%) estime qu’une 

collaboration plus étroite entre les Nations Unies et l’Union européenne sur cet objectif 

offrirait un maximum d’avantages.  

 

28% des répondants souhaitent que le rôle des Nations Unies soit renforcé pour faire 

face aux défis de la pauvreté et un citoyen sur quatre (25%) estiment que c’est dans ce 

domaine qu’une collaboration plus importante avec l’Union apporterait plus de bénéfices.  

 

En ce qui concerne le terrorisme, il est cité par 24% des répondants comme étant un 

défi pour lequel l’ONU devrait jouer un rôle plus important. 22% estiment en outre qu’il 

s’agit d’un domaine où la collaboration renforcée entre l’Union européenne et les Nations 

Unies pourrait avoir un maximum d’avantages.  

 

Toujours en matière de sécurité, 22% des interviewés considèrent souhaitable que l’ONU 

renforce son action contre la prolifération des armes de destruction massive et 19% 

citent, plus généralement, le désarmement. Des proportions légèrement inférieures 

(19% et 16%) respectivement estiment qu’une collaboration plus importante entre les 

deux acteurs (l’ONU et Union européenne) serait spécialement productive sur ce terrain.  

 

19% et 12% citent respectivement le changement climatique et l’environnement 

comme étant des défis mondiaux pour lesquels les Nations Unies devraient jouer un rôle 

plus important. Ces deux domaines sont, à leur tour, cités par 21% et 14% des 

répondants respectivement lorsqu’il s’agit de juger les avantages d’une coopération plus 

importante entre l’Union européenne et les Nations Unies.  

 

 

 

                                                        
4 QH2a Selon vous, pour laquelle des menaces ou défis mondiaux suivants les Nations Unies devraient avoir un 
rôle plus important? 
5 QH2b Et pour lesquels des menaces ou défis mondiaux suivants une coopération plus importante entre l'Union 
européenne et les Nations Unies pourrait avoir le maximum d'avantages ? 
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Près d’un citoyen sur cinq (19%) estime que l’action des Nations Unies devrait être 

renforcée en ce qui concerne la santé mondiale ; sur ce sujet, une proportion 

comparable (20%) considère que la collaboration avec l’Union européenne pourrait 

s’avérer particulièrement fructueuse.  

 

D’autres domaines d’intervention possible pour l’ONU sont moins souvent cités. C’est le 

cas du développement commercial et économique, mentionné par 12% des 

interviewés et de l’éducation, citée par 11%. En termes de collaboration avec l’Union 

européenne, près d’un répondant sur cinq (17%) considère qu’elle pourrait s’avérer 

particulièrement bénéfique en ce qui concerne l’économie, tandis qu’un peu plus d’un sur 

dix (11%) partagent cette opinion en matière d’éducation.  

 

QH2a Selon vous, pour 
laquelle des menaces 

ou défis mondiaux 
suivants les Nations 

Unies devraient avoir 
un rôle plus 
important? 

QH2b Et pour lesquels des 
menaces ou défis 

mondiaux suivants une 
coopération plus 

importante entre l'Union 
européenne et les 

Nations Unies pourrait 
avoir le maximum 

d'avantages ? 

 

Résultat Rang Résultat  Rang 
Le maintien de la paix 35% 1 33% 1 
La pauvreté 28% 2 25% 2 
Les Droits de l'Homme et la 
démocratie 

25% 3 25% 2 

Le terrorisme 24% 4 22% 4 
La non-prolifération des armes 
de destruction massive (les 
armes nucléaires, chimiques, 
etc.) 

22% 5 19% 7 

Le changement climatique 19% 6 21% 5 
Le désarmement 19% 6 16% 10 
L'aide humanitaire 19% 6 17% 8 
La santé mondiale (l'accès à la 
santé, la lutte contre les 
pandémies, le sida et d'autres 
maladies) 

19% 6 20% 6 

L'environnement 12% 10 14% 11 
Le développement commercial 
et économique 

12% 10 17% 8 

L'éducation 11% 12 11% 12 
Autre (SPONTANE) 0% - 0% - 
Tous (SPONTANE) 2% - 2% - 
Aucun (SPONTANE) 0% - 1% - 
NSP 4% - 6% - 
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D’un point de vue national, les personnes interrogées à Chypre s’expriment plus 

fréquemment que leurs concitoyens européens en faveur d’un rôle accru de l’ONU en ce 

qui concerne principalement le maintien de la paix (60%), les Droits de l’Homme et 

la démocratie (45%), la non-prolifération des armes de destruction massive 

(42%) et l’aide humanitaire (33%).  

 

Les répondants à Malte partagent cette vision plus ambitieuse de l’action des Nations 

Unies en ce qui concerne la pauvreté (55%), tandis que les Tchèques et les Slovènes 

(34%) font de même par rapport à l’accès à la santé et la lutte contre les 

pandémies, le sida et d’autres maladies. Les attentes en matière de terrorisme sont 

spécialement fortes au Royaume Uni (36%) mais c’est respectivement en Autriche (29%) 

et en France (20%) que les interviewés souhaitent un rôle plus affirmé en matière de 

changement climatique et d’environnement.  

 

Les Danois sont plus nombreux que la moyenne à citer le désarmement lorsqu’on les 

interroge sur les défis pour lesquels les Nations Unies devraient jouer un rôle plus 

important (28%), de même que les Hongrois quand on parle de développement 

économique et commercial (25%) ou les Irlandais en ce qui concerne l’éducation (16% 

par rapport à la moyenne européenne de 11%).  

 

Les réponses des six pays les plus importants en termes de population ne diffèrent 

pas fondamentalement de celles enregistrées dans l’ensemble de l’Union, à quelques 

exceptions près :  

En Allemagne, le maintien de la paix arrive en tête (38%), suivi par les Droits de 

l'Homme et la démocratie (31%), et le terrorisme, la non-prolifération des armes 

de destruction massive et le changement climatique, chacun cité par 26% des 

répondants.  

 

En France, le maintien de la paix (42%) arrive très nettement devant les Droits de 

l'Homme et la démocratie (26%), la pauvreté et le terrorisme (25% dans les deux 

cas). Notons cependant que les répondants en France sont les plus nombreux à citer 

l’environnement (20%, pour 12% pour l’ensemble de l’Union européenne). 

 

Les répondants au Royaume-Uni estiment que les Nations Unies devraient avant tout 

avoir un rôle plus important en ce qui concerne le terrorisme (36%) : ils sont d’ailleurs 

les plus nombreux à citer ce domaine d’action. Le maintien de la paix (30%) et la 

pauvreté (23%) complètent ce trio de tête.  

 

Les répondants en Italie, comme ceux de l’ensemble de l’Union européenne, souhaitent 

que les Nations Unies aient un rôle plus important en ce qui concerne le maintien de la 

paix (29%), la pauvreté, et les Droits de l’Homme et la démocratie (24% chacun).  
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En Espagne, les répondants choisissent d’abord la pauvreté (41%), devant le maintien 

de la paix (34%). Les personnes interrogées en Espagne se distinguent ensuite en 

souhaitant plus que la moyenne européenne que les Nations Unies aient un rôle plus 

important en ce qui concerne l’aide humanitaire (29%, pour 19% pour l’ensemble de 

l’Union européenne).  

 

Les personnes interrogées en Pologne se distinguent par des niveaux de citations assez 

faibles par rapport à l’ensemble de l’Union européenne : ils expriment le souhait que les 

Nations Unies jouent un rôle plus important en ce qui concerne le maintien de la paix 

(30%), le terrorisme (21%) et les Droits de l’Homme et la démocratie (20%). 
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Le 
maintien 
de la paix 

La 
pauvreté

Les Droits de 
l'Homme et la 

démocratie

Le 
terrorisme

La non-prolifération 
des armes de 
destruction 

massive (les armes 
nucléaires, 

chimiques, etc.)

Le 
changement 
climatique

Le 
désarmement

La santé 
mondiale**

L'aide 
humanitaire

L'environ-
nement

Le 
développement 
commercial et 
économique

L'éducation
Tous 

(SPONT.)
NSP

UE27 35% 28% 25% 24% 22% 19% 19% 19% 19% 12% 12% 11% 2% 4%

BE 32% 29% 26% 31% 14% 20% 23% 19% 15% 13% 16% 15% 0% 2%

BG 32% 37% 24% 28% 27% 14% 24% 25% 32% 7% 6% 6% 2% 3%

CZ 35% 18% 25% 25% 32% 8% 18% 34% 29% 11% 15% 8% 0% 2%

DK 50% 23% 28% 33% 31% 15% 28% 17% 25% 14% 5% 10% 1% 2%

DE 38% 25% 31% 26% 26% 26% 20% 17% 16% 16% 14% 13% 1% 2%

EE 33% 20% 29% 26% 33% 8% 12% 22% 14% 12% 10% 8% 1% 10%

IE 33% 34% 26% 19% 21% 22% 18% 26% 22% 8% 12% 16% 1% 7%

EL 39% 39% 25% 19% 20% 23% 23% 16% 17% 15% 10% 8% 3% 1%

ES 34% 41% 23% 16% 17% 24% 19% 14% 29% 5% 6% 8% 2% 3%

FR 42% 25% 26% 25% 24% 15% 18% 23% 18% 20% 9% 10% 1% 5%

IT 29% 24% 24% 22% 23% 21% 22% 19% 15% 9% 18% 9% 2% 4%

CY 60% 27% 45% 16% 42% 15% 23% 20% 33% 7% 3% 6% 0% 0%

LV 38% 28% 18% 22% 20% 8% 11% 18% 14% 7% 14% 12% 5% 7%

LT 36% 29% 27% 13% 16% 13% 15% 14% 16% 8% 24% 12% 2% 5%

LU 40% 34% 22% 21% 27% 26% 18% 21% 22% 11% 5% 13% 1% 2%

HU 39% 40% 23% 16% 31% 21% 9% 24% 14% 12% 25% 7% 0% 1%

MT 40% 55% 26% 19% 14% 14% 12% 24% 19% 12% 8% 9% 2% 5%

NL 37% 23% 34% 27% 16% 18% 19% 30% 21% 12% 11% 11% 1% 3%

AT 35% 19% 30% 23% 22% 29% 23% 23% 21% 17% 18% 13% 2% 1%

PL 30% 19% 20% 21% 15% 9% 18% 12% 18% 9% 11% 7% 7% 10%

PT 29% 42% 26% 16% 12% 13% 15% 19% 28% 11% 11% 15% 2% 4%

RO 37% 47% 21% 18% 30% 15% 20% 28% 15% 7% 13% 10% 0% 4%

SI 32% 29% 22% 14% 27% 22% 20% 34% 29% 10% 11% 6% 4% 1%

SK 38% 29% 24% 20% 28% 14% 26% 19% 28% 8% 11% 8% 1% 2%

FI 37% 21% 35% 20% 25% 19% 19% 28% 26% 15% 5% 12% 2% 1%

SE 53% 26% 33% 21% 28% 19% 26% 27% 22% 10% 4% 8% 1% 3%

UK 30% 23% 17% 36% 17% 18% 11% 16% 15% 16% 11% 15% 2% 9%

**  L'accès à la santé, la lutte contre les pandémies, le sida et d'autres maladies

* En gras les résultats les plus élevés par pays, En italique les résultats les plus bas par pays, le rectangle gris les résultats les plus élevés par item et le rectangle aux bords noirs les résultats les plus bas par item.

QH2a Selon vous, pour laquelle des menaces ou défis mondiaux suivants les Nations Unies devraient avoir un rôle plus important? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)
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Au niveau national, l’analyse des réponses à la question abordant le sujet de la 

collaboration entre les deux institutions confirme le lien avec les domaines d’intervention 

signalés pour l’ONU. Ainsi, ce sont une nouvelle fois les personnes interrogées à Chypre 

les premières à citer le maintien de la paix (52%), les Droits de l’Homme et la 

démocratie (46%) et la non-prolifération des armes de destruction massive 

(35%) comme étant les défis mondiaux pour lesquels une coopération plus importante 

entre l’Union européenne et les Nations Unies pourrait offrir un maximum d’avantages.  

 

Les répondants en Roumanie (47%) et à Malte (44%) sont plus nombreux que leurs 

concitoyens européens à citer la pauvreté comme domaine où une collaboration 

renforcée pourrait apporter un maximum de bénéfices. De leur côté, les Britanniques 

sont cohérents avec les réponses apportées à la question précédente, et sont 

comparativement plus sensibles à une collaboration renforcée en matière de terrorisme 

(33%), domaine qu’ils placent par ailleurs en tête de la liste des réponses.  

 

Les répondants en Autriche (29%) et en Suède (29%) partagent cette vision stratégique 

de la coopération entre les deux institutions en ce qui concerne la lutte contre le 

changement climatique. Les Tchèques font de même en ce qui concerne la santé 

mondiale (38%), tandis que les Lituaniens sont plus nombreux que le reste des 

personnes interrogées lorsqu’il s’agit de mentionner le développement commercial et 

économique (30%). Les Portugais soulignent quant à eux l’aide humanitaire (27%) 

tandis que les Slovaques se montrent significativement plus attentifs que le reste des 

Européens aux possibilités de collaboration en matière de désarmement (26%). Enfin, 

Français et les Irlandais se distinguent de leurs concitoyens lorsqu’ils citent 

respectivement l’environnement (22%) et l’éducation (17%) comme défis pour 

lesquels une coopération plus étroite entre l’Union et l’ONU pourrait s’avérer plus 

productive.  

 

L’analyse des réponses des six pays les plus importants en termes de population 

confirme la corrélation entre les deux questions, avec d’une part, les domaines pour 

lesquels les répondants souhaiteraient que les Nations Unies jouent un rôle plus 

important, et d’autre part, ceux pour lesquels ils aimeraient que l’ONU et l’Union 

européenne coopèrent davantage :  

En Allemagne, le maintien de la paix arrive en tête (34%), suivi par les Droits de 

l'Homme et la démocratie et le changement climatique (cités chacun par 27% des 

répondants).  

 

En France, comme c’était le cas pour la question sur les domaines d’intervention de 

l’ONU, le maintien de la paix (40%) arrive très nettement devant les Droits de 

l'Homme et la démocratie (26%), et le terrorisme (24%). A nouveau, les répondants 

en France sont les plus nombreux à citer l’environnement (22%, pour 14% pour 

l’ensemble de l’Union européenne) comme domaine dans lequel ils estiment qu’une 

coopération renforcée entre l’ONU et l’Union européenne aurait le maximum d’avantages. 
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Les répondants au Royaume-Uni souhaitent davantage de coopération entre le l’ONU et 

l’Union européenne en ce qui concerne le terrorisme (33%) : ils sont à nouveau les plus 

nombreux à citer ce domaine d’action. Si le maintien de la paix arrive au second rang 

avec 24% de citations, les personnes interrogées au Royaume-Uni sont cependant les 

moins nombreux à citer ce domaine d’action – à égalité avec les Irlandais -. La 

pauvreté, les Droits de l’Homme et la démocratie et le changement climatique 

sont ensuite cités chacun par 20% des interviewés. On peut également signaler que les 

répondants au Royaume-Uni sont, avec les Polonais, les moins nombreux à considérer 

qu’une coopération renforcée entre l’ONU et l’Union européenne aurait le maximum 

d’avantages dans le domaine de la santé mondiale (14%, pour 20% dans l’ensemble 

de l’Union européenne).  

 

Les répondants en Italie citent d’abord le maintien de la paix (30%), devant les 

Droits de l’Homme et la démocratie (25%) et le changement climatique (23%).  

 

En Espagne, les répondants choisissent d’abord la pauvreté (36%), devant le maintien 

de la paix (32%) et le changement climatique (28%). A nouveau, les personnes 

interrogées en Espagne se distinguent en étant plus nombreux que la moyenne 

européenne à citer l’aide humanitaire (24%, pour 17% pour l’ensemble de l’Union 

européenne).  

 

Enfin, en Pologne, les personnes interrogées estiment qu’une coopération renforcée entre 

l’ONU et l’Union européenne aurait le maximum d’avantages dans les domaines du 

maintien de la paix (28%), des Droits de l’Homme et la démocratie (22%) et du 

terrorisme (17%). Les répondants polonais se démarquent en étant les moins 

nombreux à citer la pauvreté (14%, pour 25% dans l’ensemble de l’Union européenne) 

et la santé mondiale (14%, pour 20% dans l’Union européenne).  
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Le 
maintien 
de la paix

La pauvreté

Les Droits 
de l'Homme 

et la 
démocratie

Le 
terrorisme

Le 
changement 
climatique

La santé 
mondiale**

La non-prolifération 
des armes de 

destruction massive 
(les armes 
nucléaires, 

chimiques, etc.)

Le 
développement 
commercial et 
économique

L'aide 
humanitaire

Le 
désarmement

L'environnement L'éducation
Tous 

(SPONT.)
NSP

UE27 33% 25% 25% 22% 21% 20% 19% 17% 17% 16% 14% 11% 2% 6%

BE 31% 26% 24% 28% 22% 21% 14% 25% 14% 15% 15% 15% 1% 2%

BG 29% 40% 26% 28% 19% 27% 27% 11% 22% 22% 8% 4% 3% 3%

CZ 34% 15% 24% 19% 10% 38% 29% 23% 23% 15% 11% 11% 0% 2%

DK 41% 24% 35% 29% 23% 21% 20% 11% 18% 20% 16% 16% 2% 3%

DE 34% 21% 27% 24% 27% 18% 24% 22% 15% 19% 19% 14% 2% 3%

EE 28% 15% 29% 22% 10% 23% 31% 19% 9% 11% 13% 9% 2% 11%

IE 24% 38% 32% 14% 24% 29% 18% 14% 23% 14% 8% 17% 1% 8%

EL 42% 41% 26% 21% 23% 17% 17% 13% 14% 18% 18% 9% 3% 1%

ES 32% 36% 26% 16% 28% 15% 15% 7% 24% 17% 7% 9% 3% 5%

FR 40% 23% 26% 24% 19% 23% 20% 15% 16% 14% 22% 11% 1% 5%

IT 30% 21% 25% 19% 23% 21% 21% 21% 15% 20% 11% 8% 2% 4%

CY 52% 37% 46% 16% 24% 27% 35% 8% 21% 11% 10% 8% 0% 0%

LV 33% 25% 21% 15% 7% 23% 18% 25% 11% 7% 6% 13% 5% 7%

LT 33% 29% 25% 11% 14% 16% 16% 30% 13% 14% 9% 11% 2% 5%

LU 34% 32% 27% 21% 28% 20% 28% 11% 20% 12% 10% 13% 0% 2%

HU 40% 35% 22% 14% 21% 25% 31% 29% 11% 7% 12% 11% 0% 1%

MT 38% 44% 25% 16% 21% 24% 13% 12% 17% 10% 12% 11% 3% 5%

NL 31% 21% 28% 24% 22% 33% 11% 21% 15% 13% 16% 14% 1% 5%

AT 36% 21% 29% 21% 29% 23% 21% 23% 19% 17% 16% 13% 2% 3%

PL 28% 14% 22% 17% 10% 14% 13% 15% 15% 15% 8% 8% 8% 11%

PT 28% 40% 26% 15% 13% 23% 11% 12% 27% 14% 12% 14% 3% 5%

RO 35% 47% 19% 17% 16% 27% 28% 13% 15% 18% 6% 10% 0% 6%

SI 36% 18% 23% 11% 28% 33% 23% 22% 19% 16% 13% 10% 4% 2%

SK 34% 24% 28% 20% 17% 20% 28% 14% 24% 26% 11% 10% 1% 2%

FI 32% 19% 39% 18% 23% 28% 17% 11% 21% 12% 17% 14% 2% 2%

SE 44% 27% 35% 15% 29% 29% 18% 10% 19% 18% 13% 8% 1% 5%

UK 24% 20% 20% 33% 20% 14% 14% 14% 13% 9% 15% 11% 3% 15%

** L'accès à la santé, la lutte contre les pandémies, le sida et d'autres maladies

* En gras les résultats les plus élevés par pays, En italique les résultats les plus bas par pays, le rectangle gris les résultats les plus élevés par item et le rectangle aux bords noirs les résultats les plus bas par item.

QH2b Et pour lesquels des menaces ou défis mondiaux suivants une coopération plus importante entre l'Union européenne et les Nations Unies pourrait avoir le maximum d'avantages ? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)
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L’analyse des réponses en fonction des variables sociodémographiques apporte 

des compléments d’information intéressants en ce qui concerne les opinions sur l’action 

internationale de l’ONU :  

- on ne distingue pas de différences significatives d'après le genre et elles sont peu 

prononcées en fonction de l’âge du répondant. Les Européens de 40 à 54 ans et 

ceux de 55 ans et plus sont en effet comparativement plus demandeurs d’actions 

en matière d’action renforcée des Nations Unies pour la non-prolifération des 

armes de destruction massive ;  

- c’est une nouvelle fois la variable liée à l’éducation qui présente le clivage le plus 

net. Les citoyens ayant arrêté leurs études à l’âge de 15 ans ou avant sont plus 

sensibles à la question de la pauvreté et du terrorisme que les autres groupes ;  

- la non-prolifération des armes de destruction massive, ainsi que le maintien de la 

paix, interpellent plus fréquemment les répondants ayant étudié plus longtemps. 

Ces derniers se montrent également plus sensibles à la question de l’aide 

humanitaire, des droits de l’homme et de la démocratie, ainsi qu’à la question de 

l’environnement ; 

- enfin, les différences sont moins importantes en ce qui concerne le changement 

climatique, le désarmement, l’éducation et la santé  mondiale. 
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Le maintien de 
la paix

La pauvreté
Les Droits de 
l'Homme et la 

démocratie
Le terrorisme

La non-prolifération des 
armes de destruction 
massive (les armes 

nucléaires, chimiques, etc.)

Le changement 
climatique

Le désarmement

UE27 35% 28% 25% 24% 22% 19% 19%
Sexe

Homme 36% 27% 25% 25% 23% 20% 20%

Femme 34% 28% 25% 23% 21% 18% 17%

Age
15-24 33% 26% 24% 23% 19% 20% 18%
25-39 33% 28% 26% 24% 21% 20% 18%
40-54 37% 27% 26% 25% 23% 19% 19%
55 + 36% 28% 24% 24% 23% 18% 19%
Age de fin d'études
15- 34% 30% 23% 25% 20% 18% 18%
16-19 34% 27% 25% 25% 22% 19% 18%
20+ 39% 26% 27% 22% 24% 20% 20%
Tjs étudiant 33% 27% 24% 21% 19% 22% 18%
Urbanisation subjective
Village rural 35% 29% 25% 23% 21% 18% 19%
Petite moyenne ville 35% 26% 25% 24% 23% 20% 19%
Grande ville 35% 28% 25% 26% 21% 19% 18%

L'aide 
humanitaire

La santé 
mondiale

L'environnement
Le développement 

commercial et 
économique

L'éducation Tous (SPONT.) NSP

UE27 19% 19% 12% 12% 11% 2% 4%
Sexe

Homme 19% 19% 13% 12% 10% 1% 3%

Femme 19% 20% 12% 12% 11% 2% 6%

Age
15-24 19% 21% 14% 13% 12% 2% 6%
25-39 21% 19% 13% 12% 11% 2% 4%
40-54 19% 19% 12% 12% 11% 2% 3%
55 + 17% 20% 11% 12% 10% 2% 6%
Age de fin d'études
15- 18% 19% 10% 12% 10% 1% 7%
16-19 18% 20% 12% 12% 10% 2% 4%
20+ 21% 20% 14% 12% 12% 1% 2%
Tjs étudiant 20% 20% 16% 13% 12% 1% 5%
Urbanisation subjective
Village rural 20% 19% 11% 11% 10% 2% 5%
Petite moyenne ville 18% 21% 13% 13% 11% 2% 4%
Grande ville 19% 18% 14% 13% 11% 2% 4%

* L'accès à la santé, la lutte contre les pandémies, le sida et d'autres maladies

QH2a Selon vous, pour laquelle des menaces ou défis mondiaux suivants les Nations Unies devraient avoir un rôle plus important? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)
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Lorsqu’il s’agit d’évaluer les domaines pour lesquels une collaboration accrue entre les 

Nations Unies et l’Union européenne pourrait s’avérer plus productive, c’est en fonction 

de l’âge de fin d’études que les différences entre les interviewés sont les plus nettes. 

Ainsi, les citoyens ayant arrêté leurs études à l’âge de 15 ans ou avant son plus 

nombreux lorsqu’il s’agit de mentionner la pauvreté comme domaine où une 

collaboration renforcée entre les deux institutions pourrait être privilégiée. En revanche, 

les Européens ayant étudié plus longtemps affichent plus souvent une opinion favorable à 

cette coopération lorsqu’il est question du changement climatique et des Droits de 

l’Homme et la démocratie.  
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Le maintien de la paix La pauvreté
Les Droits de 
l'Homme et la 

démocratie
Le terrorisme

Le changement 
climatique 

La santé 
mondiale*

La non-prolifération des 
armes de destruction massive 

(les armes nucléaires, 
chimiques, etc.)

UE27 33% 25% 25% 22% 21% 20% 19%
Sexe

Homme 33% 25% 26% 22% 22% 20% 19%

Femme 32% 25% 24% 21% 21% 21% 19%

Age
15-24 29% 23% 25% 20% 21% 21% 17%
25-39 31% 26% 27% 21% 22% 21% 19%
40-54 33% 24% 27% 22% 23% 19% 21%
55 + 35% 25% 23% 23% 20% 20% 19%
Age de fin d'études
15- 32% 28% 23% 23% 19% 19% 17%
16-19 33% 24% 25% 23% 21% 20% 21%
20+ 35% 24% 28% 20% 23% 22% 20%
Tjs étudiant 30% 23% 25% 19% 24% 21% 18%
Urbanisation subjective
Village rural 32% 26% 24% 21% 21% 21% 19%
Petite moyenne ville 33% 23% 25% 21% 22% 21% 20%
Grande ville 32% 26% 26% 23% 21% 18% 19%

Le développement 
commercial et 
économique

L'aide 
humanitaire

Le désarmement L'environnement L'éducation
Tous 

(SPONT.)
NSP 

UE27 17% 17% 16% 14% 11% 2% 6%
Sexe

Homme 17% 17% 17% 15% 11% 2% 5%

Femme 16% 16% 15% 13% 11% 2% 7%

Age
15-24 18% 16% 13% 15% 14% 2% 8%
25-39 16% 18% 15% 14% 12% 2% 5%
40-54 18% 16% 16% 14% 10% 2% 5%
55 + 16% 16% 17% 12% 10% 2% 7%
Age de fin d'études
15- 15% 17% 17% 10% 10% 2% 8%
16-19 17% 16% 15% 13% 10% 2% 6%
20+ 18% 17% 16% 16% 12% 2% 4%
Tjs étudiant 16% 16% 15% 18% 14% 2% 7%
Urbanisation subjective
Village rural 17% 16% 16% 12% 10% 2% 6%
Petite moyenne ville 16% 17% 15% 15% 11% 2% 6%
Grande ville 16% 17% 16% 14% 12% 3% 6%

* L'accès à la santé, la lutte contre les pandémies, le sida et d'autres maladies

QH2b Et pour lesquels des menaces ou défis mondiaux suivants une coopération plus importante entre l'Union européenne et les Nations Unies pourrait avoir le maximum 
d'avantages ? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)
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CONCLUSION 
 

Avec près de 500 millions d’habitants, la population de l’Union européenne est la 

troisième au monde, après celles de la Chine et de l’Inde. Sa taille et son poids 

commercial, économique et financier font de l’Union une puissance qui absorbe la plus 

grande part des échanges internationaux et produit un quart de la richesse de la planète. 

Cette taille et cette puissance économique créent un certain nombre de responsabilités, 

et l’Union est aujourd’hui le premier « fournisseur » de conseils et d’assistance financiers 

aux pays les plus pauvres. Confrontée à un ordre mondial complexe et fragile, elle joue 

un rôle d’une ampleur croissante dans la prévention des conflits, le maintien de la paix et 

la lutte contre le terrorisme. Elle se trouve également en pointe des efforts déployés pour 

résoudre le problème du changement climatique. 

 

Les résultats de l’enquête Eurobaromètre spécial menée en octobre et novembre 2009 

montrent que la vision des citoyens à l’égard du rôle international de l’Union s’inscrit 

dans la lignée des principaux axes d’action qu’elle a historiquement déployée Ils 

indiquent également que l’éventail d’actions pour lesquelles les citoyens souhaitent que 

les rôles respectifs de l’Union européenne et des Nations Unies, ainsi que leur 

coopération, soient renforcés est très large et ne se limite pas à la lutte contre la 

pauvreté ou au maintien de la paix, même si ces deux axes émergent comme étant les 

défis majeurs. 

 

Si la répartition des réponses ne laisse pas la place à des grandes écarts entre les 

différents sujets proposés, crise économique oblige, la lutte contre la pauvreté 

(mentionnée par un tiers des interviewés) se hisse en tête des défis que l’Union 

européenne devrait privilégier dans son action internationale avec un léger avantage sur 

le maintien de la paix, les Droits de l’Homme et la démocratie, la lutte contre le 

réchauffement climatique et la lutte contre le terrorisme.  

 

Par ailleurs, l’Eurobaromètre montre, sans surprise, qu’il existe un lien direct entre les 

champs d’actions souhaités pour les Nations Unies et les domaines pour lesquels une 

collaboration accrue avec l’Union européenne pourrait offrir le maximum d’avantages. 

Ainsi, les domaines pour lesquels les citoyens souhaitent accroître le rôle de l’ONU – le 

maintien de la paix, la pauvreté, les Droits de l’Homme et la démocratie et la lutte contre 

le terrorisme – correspondent aux problématiques à propos desquelles ils veulent une 

collaboration plus étroite avec l’Union européenne.  
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Cette enquête Eurobaromètre montre ainsi que la complexité du monde contemporain et 

le contexte « multi-crise » actuel semblent avoir installé l’idée que les institutions à 

caractère supranational, privilégiant un dialogue multilatéral et une action concertée, 

représentent potentiellement le cadre le plus efficace pour répondre aux défis pressants 

suscités par des problématiques qui dépassent très largement le cadre purement 

national.   

 

 

 

 

 



ANNEXES 
 



  
 
 
 

SPECIFICATIONS TECHNIQUES 
 
 
 
 
Entre le 23 octobre et le 18 novembre 2009, TNS Opinion & Social, un consortium créé entre TNS plc et TNS opinion, 
a réalisé la vague 72.4 de l'EUROBAROMETRE à la demande de la COMMISSION EUROPEENNE, direction générale de 
la communication, unité « Recherche et Analyse Politique ». 
 
L'EUROBAROMETRE SPECIAL 348 fait partie de la vague 72.4 et couvre la population de 15 ans et plus – ayant la 
nationalité d’un des Pays membres de l’Union européenne – et résidant dans un des Pays membres de l’Union 
européenne. L’EUROBAROMETRE SPECIAL 348 a été conduit également dans les trois pays candidats (la Croatie, la 
Turquie et l’ancienne République yougoslave de Macédoine) et en Communauté turque chypriote. Dans ces pays, 
l’étude a couvert la population nationale et les citoyens de tous les Etats membres résidant dans ces pays et ayant 
une maîtrise de la langue nationale suffisante pour répondre au questionnaire. Le principe d'échantillonnage appliqué 
dans tous les Etats participant à cette étude est une sélection aléatoire (probabiliste) à phases multiples. Dans 
chaque pays, divers points de chute ont été tirés avec une probabilité proportionnelle à la taille de la population (afin 
de couvrir la totalité du pays) et à la densité de la population.  
 
A cette fin, ces points de chute ont été tirés systématiquement dans chacune des "unités régionales administratives", 
après avoir été stratifiés par unité individuelle et par type de région. Ils représentent ainsi l'ensemble du territoire 
des pays participant à l’étude, selon les EUROSTAT-NUTS II (ou équivalent) et selon la distribution de la population 
habitant dans le pays en termes de zones métropolitaines, urbaines et rurales. Dans chacun des points de chute 
sélectionnés, une adresse de départ a été tirée de manière aléatoire. D'autres adresses (chaque Nième adresse) ont 
ensuite été sélectionnées par une procédure de "random route" à partir de l'adresse initiale. Dans chaque ménage, le 
répondant a été tiré aléatoirement (suivant la règle du "plus proche anniversaire"). Toutes les interviews ont été 
réalisées en face à face chez les répondants et dans la langue nationale appropriée. En ce qui concerne la technique 
de collecte de données, le système CAPI (Computer Assisted Personal Interview) a été utilisé dans tous les pays où 
cela était possible. 



 
 
 

 
 
Dans chaque pays, l'échantillon a été comparé à l'univers. La description de l'univers se base sur les données de 
population EUROSTAT ou provenant des Instituts nationaux de Statistique. Pour tous les pays couverts par l’étude, 
une procédure de pondération nationale a été réalisée (utilisant des pondérations marginales et croisées), sur base 
de cette description de l'univers. Dans tous les pays le sexe, l'âge, les régions et la taille de l'agglomération ont été 
introduits dans la procédure d'itération. Pour la pondération internationale (i.e. les moyennes UE), TNS Opinion & 
Social recourt aux chiffres officiels de population, publiés par EUROSTAT ou les instituts nationaux de Statistique. Les 
chiffres complets de la population, introduits dans cette procédure de post-pondération, sont indiqués ci-dessus. 
 
Il importe de rappeler aux lecteurs que les résultats d'un sondage sont des estimations dont l'exactitude, toutes 
choses égales par ailleurs, dépend de la taille de l'échantillon et du pourcentage observé. Pour des échantillons 
d'environ 1.000 interviews, le pourcentage réel oscille dans les intervalles de confiance suivants : 
 

 
 

 
 

ABR. PAYS INSTITUTS 
N°  

ENQUETE
S 

DATES 
TERRAIN 

POPULATIO
N 

15+ 
BE Belgique TNS Dimarso 1.006 30/10/2009 17/11/2009 8.866.411 
BG Bulgarie TNS BBSS 1.008 29/10/2009 09/11/2009 6.584.957 
CZ Rép. Tchèque TNS Aisa 1.056 30/10/2009 13/11/2009 8.987.535 
DK Danemark TNS Gallup DK 1.006 24/10/2009 17/11/2009 4.503.365 
DE Allemagne TNS Infratest 1.514 30/10/2009 15/11/2009 64.545.601 
EE Estonie Emor 1.002 23/10/2009 16/11/2009 916.000 
IE Irlande TNS MRBI 1.011 30/10/2009 15/11/2009 3.375.399 
EL Grèce TNS ICAP 1.000 28/10/2009 15/11/2009 8.693.566 
ES Espagne TNS Demoscopia 1.020 30/10/2009 17/11/2009 39.059.211 
FR France TNS Sofres 1.005 28/10/2009 16/11/2009 47.620.942 
IT Italie TNS Infratest 1.036 30/10/2009 14/11/2009 51.252.247 
CY Rép. de Chypre Synovate 506 26/10/2009 15/11/2009 651.400 
LV Lettonie TNS Latvia 1.006 30/10/2009 16/11/2009 1.448.719 

LT Lituanie 
TNS Gallup 
Lithuania 1.023 27/10/2009 11/11/2009 2.849.359 

LU Luxembourg TNS ILReS 502 27/10/2009 15/11/2009 404.907 
HU Hongrie TNS Hungary 1.023 29/10/2009 15/11/2009 8.320.614 
MT Malte MISCO 500 28/10/2009 14/11/2009 335.476 
NL Pays-Bas TNS NIPO 1.004 29/10/2009 18/11/2009 13.017.690 

AT Autriche 
Österreichisches 
Gallup-Institut 1.030 27/10/2009 13/11/2009 6.973.277 

PL Pologne TNS OBOP 1.000 30/10/2009 15/11/2009 32.306.436 
PT Portugal TNS EUROTESTE 1.025 29/10/2009 15/11/2009 8.080.915 
RO Roumanie TNS CSOP 1.021 30/10/2009 11/11/2009 18.246.731 
SI Slovénie RM PLUS 1.015 24/10/2009 15/11/2009 1.748.308 
SK Slovaquie TNS AISA SK 1.040 30/10/2009 15/11/2009 4.549.954 
FI Finlande TNS Gallup Oy 1.018 29/10/2009 18/11/2009 4.412.321 
SE Suède TNS GALLUP 1.032 26/10/2009 15/11/2009 7.723.931 
UK Royaume-Uni TNS UK 1.322 30/10/2009 17/11/2009 51.081.866 

UE27   26.731 
23/10/200

9 18/11/2009 406.557.138 

CY(tcc) 
Communauté 
turque chypriote Kadem 500 02/11/2009 14/11/2009 143.226 

HR Croatie Puls 1.000 27/10/2009 12/11/2009 3.749.400 
TR Turquie TNS PIAR 1.002 27/10/2009 15/11/2009 52.728.513 

MK 

Ancienne Rép. 
Yougoslave de 
Macédoine TNS Brima 1.005 27/10/2009 02/11/2009 1.678.404 

TOTAL   30.238 
23/10/200

9 18/11/2009 464.856.681 

Pourcentages observés 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50% 

Limites de confiance ± 1.9 points ± 2.5 points ± 2.7 points ± 3.0 points ± 3.1 points 



QUESTIONNAIRE 
 



QH1

1,
2,
3,

4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,

QH2a

1,
2,
3,

4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,NSP

NEW

Le développement commercial et économique
Autre (SPONTANE)
Tous (SPONTANE)
Aucun (SPONTANE)

Le terrorisme
L'éducation
La santé mondiale (l'accès à la santé, la lutte contre les pandémies, le sida 
et d'autres maladies)
L'environnement

La non-prolifération des armes de destruction massive (les armes 
nucléaires, chimiques, etc.)
Le maintien de la paix
L'aide humanitaire
Les droits de l'Homme et la démocratie

(MONTRER CARTE – LIRE – ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

La pauvreté
Le changement climatique
Le désarmement

NSP

NEW

Selon vous, pour laquelle des menaces ou défis mondiaux suivants les Nations Unies 
devraient avoir un rôle plus important?

Le développement commercial et économique
Autre (SPONTANE)
Tous (SPONTANE)
Aucun (SPONTANE)

Le terrorisme
L'éducation
La santé mondiale (l'accès à la santé, la lutte contre les pandémies, le sida 
et d'autres maladies)
L'environnement

La non-prolifération des armes de destruction massive (les armes 
nucléaires, chimiques, etc.)
Le maintien de la paix
L'aide humanitaire
Les droits de l'Homme et la démocratie

(MONTRER CARTE – LIRE – ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

La pauvreté
Le changement climatique
Le désarmement

POSER QH UNIQUEMENT DANS UE27 - LES AUTRES ALLER EN DEMOGRAPHIQUES

Selon vous, sur lesquels des menaces et défis mondiaux suivants l'Union européenne devrait 
focaliser son attention dans ses relations avec le reste du monde ?

Questionnaire



QH2b

1,
2,
3,

4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,NSP

NEW

Le développement commercial et économique
Autre (SPONTANE)
Tous (SPONTANE)
Aucun (SPONTANE)

Le terrorisme
L'éducation
La santé mondiale (l'accès à la santé, la lutte contre les pandémies, le sida 
et d'autres maladies)
L'environnement

La non-prolifération des armes de destruction massive (les armes 
nucléaires, chimiques, etc.)
Le maintien de la paix
L'aide humanitaire
Les droits de l'Homme et la démocratie

(MONTRER CARTE – LIRE – ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

La pauvreté
Le changement climatique
Le désarmement

Et pour lesquels des menaces ou défis mondiaux suivants une coopération plus importante 
entre l'Union européenne et les Nations Unies pourrait avoir le maximum d'avantages ?

Questionnaire



TABLEAUX 
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1/3

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

D-W

DE

D-E

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

1 UK

QH1 Auf welche der folgenden globalen Bedrohungen und Herausforderungen sollte die Europäischen Union sich Ihrer Meinung nach in
ihren Beziehungen mit der restlichen Welt konzentrieren? (ROTIEREN - MAX. 3 NENNUNGEN)

23 1025 23 8 12

25 1030 46 9 20

25 1126 36 7 25

29 1339 23 18 24

33 1229 33 16 21

31 1761 18 16 28

26 2348 16 11 10

29 1125 12 14 15

37 1323 38 13 17

25 1127 23 11 11

42 946 32 8 12

36 843 24 6 31

37 1944 33 11 23

33 934 15 15 15

30 735 11 7 18

46 1650 36 8 30

28 1327 21 18 20

41 1438 22 11 18

29 2249 34 16 13

39 1253 28 12 16

20 1749 28 10 15

19 520 14 9 36

44 1323 26 20 24

37 1120 31 16 23

35 1119 33 15 23

26 1033 35 12 19

30 1617 14 12 28

23 1350 23 16 24

28 1133 23 14 12

31 1333 25 13 18

Friedenserhalt

EB
72.4

L'aide humanitaire

Humanitarian aid

Humanitäre Hilfe

EB
72.4

Abrüstung

EB
72.4

La non-prolifération des 
armes de destruction 
massive (les armes 

nucléaires, chimiques, 
etc.)

Non-proliferation of 
weapons of mass 

destruction (nuclear, 
chemical, etc.)

Verhinderung der 
Verbreitung von 

Massenvernichtungs-
waffen (Nuklearwaffen, 

chemischen Waffen usw.)

EB
72.4

Armut

EB
72.4

Le changement 
climatique

Climate change

Klimawandel

EB
72.4

La pauvreté

Poverty

Le désarmement

Disarmament 

Le maintien de 
la paix

Peace-keeping

QH1 Selon vous, sur lesquels des menaces et défis mondiaux suivants l'Union européenne devrait focaliser son attention dans ses 
relations avec le reste du monde ? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

QH1 In your opinion, on which of the following global threats and challenges should the European Union focus its attention in its
relations with the rest of the world? (ROTATE – MAX. 3 ANSWERS)
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2/3

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

D-W

DE

D-E

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

2 UK 17 17 18 213422

15 34 19 201641

19 34 22 171538

13 25 12 241929

13 30 15 271023

12 29 8 151221

16 24 11 171625

12 16 13 232022

16 26 19 272031

25 34 21 252435

14 26 16 161825

10 23 12 351525

17 21 11 111723

13 18 12 371525

20 24 9 331619

12 23 12 101143

12 21 13 241927

17 32 25 162326

13 12 7 111823

15 16 19 171725

23 28 8 221627

14 30 19 292631

18 16 17 302528

17 17 19 282532

17 18 20 272534

19 28 26 183331

13 35 17 312629

9 33 10 162928

19 24 18 262926

15 22 16 222227

Le développement 
commercial et 
économique

Trade and 
economic 

development

Entwicklung von 
Wirtschaft und 

Handel

EB
72.4

L'environnement

Environment

Umweltschutz

EB
72.4

La santé mondiale 
(l'accès à la santé, la 

lutte contre les 
pandémies, le sida et 
d'autres maladies)

Global Health (access to 
health, fight against 
pandemics, aids and 

other diseases)

Globale Gesundheit 
(Zugang zu 

Gesundheitsschutz, 
Bekämpfung von 

Pandemien, AIDS und 
anderen Krankheiten)

EB
72.4

L'éducation

Education

Bildung

EB
72.4

Le terrorisme

Terrorism

Terrorismus 

EB
72.4

Les Droits de 
l'Homme et la 
démocratie

Human rights 
and democracy

Menschenrechte 
und Demokratie

EB
72.4

QH1 Auf welche der folgenden globalen Bedrohungen und Herausforderungen sollte die Europäischen Union sich Ihrer Meinung nach in
ihren Beziehungen mit der restlichen Welt konzentrieren? (ROTIEREN - MAX. 3 NENNUNGEN)

QH1 Selon vous, sur lesquels des menaces et défis mondiaux suivants l'Union européenne devrait focaliser son attention dans ses 
relations avec le reste du monde ? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

QH1 In your opinion, on which of the following global threats and challenges should the European Union focus its attention in its
relations with the rest of the world? (ROTATE – MAX. 3 ANSWERS)
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3/3

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

D-W

DE

D-E

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

3 UK

Sonstiges 
(SPONTAN)

Alle davon 
(SPONTAN)

EB
72.4

EB
72.4

Autre (SPONTANE) Tous (SPONTANE)

Other 
(SPONTANEOUS)

All of them 
(SPONTANEOUS)

1 81 1

0 10 1

0 00 2

0 00 0

0 11 2

0 20 0

0 30 2

0 50 7

0 11 1

0 20 1

0 30 1

0 00 0

0 10 0

1 30 0

0 30 3

0 00 0

1 21 1

0 10 0

0 11 2

0 00 2

0 50 0

0 40 1

0 10 0

0 10 1

0 10 1

0 00 1

0 00 0

0 10 2

0 10 0

0 20 1

NSP

DK

WN

EB
72.4

Aucun 
(SPONTANE)

None 
(SPONTANEOUS)

Nichts davon 
(SPONTAN)

EB
72.4

QH1 Auf welche der folgenden globalen Bedrohungen und Herausforderungen sollte die Europäischen Union sich Ihrer Meinung nach in
ihren Beziehungen mit der restlichen Welt konzentrieren? (ROTIEREN - MAX. 3 NENNUNGEN)

QH1 Selon vous, sur lesquels des menaces et défis mondiaux suivants l'Union européenne devrait focaliser son attention dans ses 
relations avec le reste du monde ? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

QH1 In your opinion, on which of the following global threats and challenges should the European Union focus its attention in its
relations with the rest of the world? (ROTATE – MAX. 3 ANSWERS)
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1/3

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

D-W

DE

D-E

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

4 UK

QH2a Selon vous, pour laquelle des menaces ou défis mondiaux suivants les Nations Unies devraient avoir un rôle plus important? 
(ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

QH2a In your opinion, for which of the following global threats and challenges should the United Nations have an increased role? 
(ROTATE – MAX. 3 ANSWERS)

QH2a Bei welchen der folgenden globalen Bedrohungen und Herausforderungen sollten die Vereinten Nationen Ihrer Meinung nach 
eine stärkere Rolle spielen? (ROTIEREN - MAX. 3 NENNUNGEN)

30 1523 18 11 17

53 2226 19 26 28

37 2621 19 19 25

38 2829 14 26 28

32 2929 22 20 27

37 1547 15 20 30

29 2842 13 15 12

30 1819 9 18 15

35 2119 29 23 22

37 2123 18 19 16

40 1955 14 12 14

39 1440 21 9 31

40 2234 26 18 27

36 1629 13 15 16

38 1428 8 11 20

60 3327 15 23 42

29 1524 21 22 23

42 1825 15 18 24

34 2941 24 19 17

39 1739 23 23 20

33 2234 22 18 21

33 1420 8 12 33

43 1425 23 24 27

38 1625 26 20 26

36 1625 27 18 26

50 2523 15 28 31

35 2918 8 18 32

32 3237 14 24 27

32 1529 20 23 14

35 1928 19 19 22

Friedenserhalt

EB
72.4

L'aide 
humanitaire

Humanitarian 
aid

Humanitäre 
Hilfe

EB
72.4

Abrüstung

EB
72.4

La non-prolifération 
des armes de 

destruction massive 
(les armes 
nucléaires, 

chimiques, etc.)

Non-proliferation of 
weapons of mass 

destruction (nuclear, 
chemical, etc.)

Verhinderung der 
Verbreitung von 

Massenvernichtungs
waffen 

(Nuklearwaffen, 
chemischen Waffen 

usw.)

EB
72.4

Armut

EB
72.4

Le changement 
climatique

Climate change

Klimawandel

EB
72.4

La pauvreté

Poverty

Le 
désarmement

Disarmament 

Le maintien de 
la paix

Peace-keeping
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2/3

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

D-W

DE

D-E

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

5 UK

QH2a Bei welchen der folgenden globalen Bedrohungen und Herausforderungen sollten die Vereinten Nationen Ihrer Meinung 
nach eine stärkere Rolle spielen? (ROTIEREN - MAX. 3 NENNUNGEN)

15 16 16 113617

8 27 10 42133

12 28 15 52035

8 19 8 112024

6 34 10 111422

10 28 7 131821

15 19 11 111626

7 12 9 112120

13 23 17 182330

11 30 12 112734

9 24 12 81926

7 24 12 251623

13 21 11 52122

12 14 8 241327

12 18 7 142218

6 20 7 31645

9 19 9 182224

10 23 20 92526

8 14 5 61623

8 16 15 101925

16 26 8 121926

8 22 12 102629

10 18 15 172630

13 17 16 142631

13 17 16 142631

10 17 14 53328

8 34 11 152525

6 25 7 62824

15 19 13 163126

11 19 12 122425

Le 
développement 
commercial et 
économique

Trade and 
economic 

development

Entwicklung von 
Wirtschaft und 

Handel

EB
72.4

L'environnement

Environment

Umweltschutz

EB
72.4

La santé mondiale 
(l'accès à la santé, la 

lutte contre les 
pandémies, le sida et 

d'autres maladies)

Global Health (access 
to health, fight 

against pandemics, 
aids and other 

diseases)

Globale Gesundheit 
(Zugang zum 

Gesundheitsschutz, 
Bekämpfung von 

Pandemien, AIDS und 
anderen Krankheiten)

EB
72.4

L'éducation

Education

Bildung

EB
72.4

Le terrorisme

Terrorism

Terrorismus 

EB
72.4

Les Droits de 
l'Homme et la 
démocratie

Human rights and 
democracy

Menschenrechte 
und Demokratie

EB
72.4

QH2a Selon vous, pour laquelle des menaces ou défis mondiaux suivants les Nations Unies devraient avoir un rôle plus 
important? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

QH2a In your opinion, for which of the following global threats and challenges should the United Nations have an increased 
role? (ROTATE – MAX. 3 ANSWERS)
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3/3

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

D-W

DE

D-E

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

6 UK

Sonstiges 
(SPONTAN)

Alle davon 
(SPONTAN)

EB
72.4

EB
72.4

Autre (SPONTANE) Tous (SPONTANE)

Other 
(SPONTANEOUS)

All of them 
(SPONTANEOUS)

1 90 2

0 30 1

0 10 2

0 21 1

0 11 4

0 40 0

0 40 2

0 100 7

1 11 2

1 31 1

0 50 2

1 10 0

0 20 1

1 50 2

0 70 5

0 00 0

1 41 2

0 50 1

0 31 2

2 10 3

0 70 1

0 100 1

0 10 1

0 20 1

0 20 1

0 20 1

0 20 0

0 30 2

1 20 0

0 40 2

NSP

DK

WN

EB
72.4

Aucun (SPONTANE)

None 
(SPONTANEOUS)

Nichts davon 
(SPONTAN)

EB
72.4

QH2a Bei welchen der folgenden globalen Bedrohungen und Herausforderungen sollten die Vereinten Nationen Ihrer Meinung nach 
eine stärkere Rolle spielen? (ROTIEREN - MAX. 3 NENNUNGEN)

QH2a Selon vous, pour laquelle des menaces ou défis mondiaux suivants les Nations Unies devraient avoir un rôle plus important? 
(ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

QH2a In your opinion, for which of the following global threats and challenges should the United Nations have an increased role? 
(ROTATE – MAX. 3 ANSWERS)
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1/3

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

D-W

DE

D-E

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

7 UK 24 1320 20 9 14

44 1927 29 18 18

32 2119 23 12 17

34 2424 17 26 28

36 1918 28 16 23

35 1547 16 18 28

28 2740 13 14 11

28 1514 10 15 13

36 1921 29 17 21

31 1521 22 13 11

38 1744 21 10 13

40 1135 21 7 31

34 2032 28 12 28

33 1329 14 14 16

33 1125 7 7 18

52 2137 24 11 35

30 1521 23 20 21

40 1623 19 14 20

32 2436 28 17 15

42 1441 23 18 17

24 2338 24 14 18

28 915 10 11 31

43 1120 25 24 28

34 1521 27 19 24

32 1621 28 17 23

41 1824 23 20 20

34 2315 10 15 29

29 2240 19 22 27

31 1426 22 15 14

33 1725 21 16 19

Friedenserhalt

EB
72.4

L'aide 
humanitaire

Humanitarian aid

Humanitäre Hilfe

EB
72.4

Abrüstung

EB
72.4

La non-prolifération 
des armes de 

destruction massive 
(les armes 
nucléaires, 

chimiques, etc.)

Non-proliferation of 
weapons of mass 

destruction (nuclear, 
chemical, etc.)

Verhinderung der 
Verbreitung von 

Massenvernichtungs
waffen 

(Nuklearwaffen, 
chemischen Waffen 

usw.)

EB
72.4

Armut

EB
72.4

Le changement 
climatique

Climate change

Klimawandel

EB
72.4

La pauvreté

Poverty

Le désarmement

Disarmament 

Le maintien de la 
paix

Peace-keeping

QH2b Und für welche der folgenden globalen Bedrohungen und Herausforderungen wäre eine verstärkte Zusammenarbeit 
zwischen der Europäischen Union und den Vereinten Nationen von größtem Nutzen? (ROTIEREN - MAX. 3 NENNUNGEN)

QH2b Et pour lesquels des menaces ou défis mondiaux suivants une coopération plus importante entre l'Union européenne et 
les Nations Unies pourrait avoir le maximum d'avantages ? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

QH2b And on which of the following global threats and challenges an increased cooperation between the European Union and 
the United Nations may bring the maximum benefits? (ROTATE – MAX. 3 ANSWERS)
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2/3

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

D-W

DE

D-E

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

8 UK 11 14 15 143320

8 29 13 101535

14 28 17 111839

10 20 11 142028

10 33 13 221123

10 27 6 131719

14 23 12 121526

8 14 8 151722

13 23 16 232129

14 33 16 212428

11 24 12 121625

11 25 12 291422

13 20 10 112127

11 16 9 301125

13 23 6 251521

8 27 10 81646

8 21 11 211925

11 23 22 152426

9 15 7 71626

9 17 18 132126

17 29 8 141432

9 23 13 192229

14 14 17 242526

14 18 19 222427

14 19 19 222427

16 21 16 112935

11 38 11 231924

4 27 8 112826

15 21 15 252824

11 20 14 172225

Le 
développement 
commercial et 
économique

Trade and 
economic 

development

Entwicklung von 
Wirtschaft und 

Handel

EB
72.4

L'environnement

Environment

Umweltschutz

EB
72.4

La santé mondiale 
(l'accès à la santé, la 

lutte contre les 
pandémies, le sida et 

d'autres maladies)

Global Health (access to 
health, fight against 
pandemics, aids and 

other diseases)

Globale Gesundheit 
(Zugang zum 

Gesundheitsschutz, 
Bekämpfung von 

Pandemien, AIDS und 
anderen Krankheiten)

EB
72.4

L'éducation

Education

Bildung

EB
72.4

Le terrorisme

Terrorism

Terrorismus 

EB
72.4

Les Droits de 
l'Homme et la 
démocratie

Human rights 
and democracy

Menschenrechte 
und Demokratie

EB
72.4

QH2b Und für welche der folgenden globalen Bedrohungen und Herausforderungen wäre eine verstärkte Zusammenarbeit 
zwischen der Europäischen Union und den Vereinten Nationen von größtem Nutzen? (ROTIEREN - MAX. 3 NENNUNGEN)

QH2b Et pour lesquels des menaces ou défis mondiaux suivants une coopération plus importante entre l'Union européenne et les 
Nations Unies pourrait avoir le maximum d'avantages ? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

QH2b And on which of the following global threats and challenges an increased cooperation between the European Union and the 
United Nations may bring the maximum benefits? (ROTATE – MAX. 3 ANSWERS)
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3/3

%

EU 27

BE

BG

CZ

DK

D-W

DE

D-E

EE

IE

EL

ES

FR

IT

CY

LV

LT

LU

HU

MT

NL

AT

PL

PT

RO

SI

SK

FI

SE

9 UK

Sonstiges 
(SPONTAN)

Alle davon 
(SPONTAN)

EB
72.4

EB
72.4

Autre (SPONTANE) Tous (SPONTANE)

Other 
(SPONTANEOUS)

All of them 
(SPONTANEOUS)

2 150 3

0 50 1

0 20 2

0 21 1

0 20 4

0 60 0

0 50 3

1 110 8

0 31 2

0 50 1

0 51 3

1 10 0

1 21 0

1 51 2

1 70 5

0 00 0

1 40 2

0 50 1

0 51 3

0 10 3

0 80 1

1 110 2

0 11 1

0 30 2

0 30 2

0 30 2

0 20 0

0 30 3

1 20 1

1 60 2

NSP

DK

WN

EB
72.4

Aucun (SPONTANE)

None 
(SPONTANEOUS)

Nichts davon 
(SPONTAN)

EB
72.4

QH2b Und für welche der folgenden globalen Bedrohungen und Herausforderungen wäre eine verstärkte Zusammenarbeit 
zwischen der Europäischen Union und den Vereinten Nationen von größtem Nutzen? (ROTIEREN - MAX. 3 NENNUNGEN)

QH2b Et pour lesquels des menaces ou défis mondiaux suivants une coopération plus importante entre l'Union européenne et les 
Nations Unies pourrait avoir le maximum d'avantages ? (ROTATION – MAX. 3 REPONSES)

QH2b And on which of the following global threats and challenges an increased cooperation between the European Union and the 
United Nations may bring the maximum benefits? (ROTATE – MAX. 3 ANSWERS)




